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БІБ ЛІО ГРА ФІЧНІ ПОСІБ НИКИ В СИС ТЕМІ ЗАСО БІВ 
ІНФОР МА ЦІЙ НО ГО ЗА БЕЗ ПЕ ЧЕННЯ ХУДО Ж НЬОЇ 
КУЛЬ ТУРИ ТА МИС ТЕЦТ ВА

Ви світ лено аспекти інфор ма цій ного забез пе чення галузі худо ж ньої куль тури 
та мис тецтва. Про ана лі зо вано особ ли вості типо ви до вої кла си фі ка ції галу зе вих 
біб ліо гра фіч них посіб ни ків. Пред став лено резуль тати біб ліо мет рич ного ана-
лізу віт чиз ня ного мік ро по току біб ліо гра фіч них посіб ни ків з худо ж ньої куль тури 
та мис тецтва пері оду 2009 р.

Клю чові слова: художня куль тура та мис тецтво; інфор ма ційне забез пе чення; 
біб ліо гра фіч ний посіб ник, біб ліо мет рич ний аналіз.

Перс пек тиви набли ження Укра їни до сві то вих стан дар тів роз витку 
дер жави знач ною мірою визна ча ються тем пами гума ні за ції сус піль ства. 
Чільне місце серед фак то рів гума ні тар ного роз витку посі да ють над бання 
худо ж ньої куль тури та мис тецтва. Сві това прак тика пока зує, що належ ний 
рівень роз витку будь-якої сус піль ної сфери знач ною мірою визна ча-
ється ста ном її інфор ма цій ного забез пе чення. Сучасні куль ту ро ло гічно-
мис тецькі тен ден ції, харак тер про фе сій них та непро фе сій них галу зе вих 
інфор ма цій них потреб сьо го дення, якісні й кіль кісні зміни в сис темі 
галу зе вих інфор ма цій них ресур сів зумов лю ють необ хід ність опти мі за ції 
існу ю чих під хо дів до вирі шення завдань інфор ма цій ного забез пе чення 
худо ж ньої куль тури та мис тецтва та дослі дження сег мен тів сис теми 
засо бів інфор ма цій ного забез пе чення.

Окремі аспекти про блеми інфор ма цій ного забез пе чення худо ж-
ньої куль тури та мис тецтва дослі джу ва лися рядом укра ї нсь ких 
та російсь ких авто рів. Зок рема, на початку 1970-х років в одно імен ному 
під руч нику за редак цією Ю. Зубова [1] було уза галь нено під ходи колек-
тиву авто рів – викла да чів Мос ковсь кого та Ленін градсь кого дер жав них 
інсти ту тів куль тури – до біб ліо гра фії мис тецтва. В. Шемчук [2] зосе ре-
джу ється на інфор ма ційно-ана лі тич ній діяль ності орга нів інфор ма ції 
з питань куль тури та мис тецтва в Укра їні. Орга ні за ція інфор ма цій ного 
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забез пе чення галузі куль тури в Укра їні роз гля да лась В. Іващенко [3]. 
В. Бабичем та Л. Москаленко [4] висвіт лю ва лися деякі аспекти інфор-
ма цій ного забез пе чення куль ту ро ло гії в Укра їні початку 1990-х років. 
Спе ци фічні особ ли вості біб ліо течно-ін фор ма цій ного обслу го ву вання 
у від ділі обра зот вор чих мис тецтв Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
імені В. І. Вернадського (НБУВ) оха рак те ри зо вані Л. Гутник і Г. Юхимцем 
[5]. Інфор ма ційні ресурси з куль ту ро ло гії ста но вили пред мет дослі дження 
для Т. Добко [6]. В. Шульгіна [7] роз роб ляє питання функ ці о ну вання 
елект ро нної біб лі о теки НБУВ «Музична укра ї ні ка». Музич ний доку мент 
як об’єкт біб ліо гра фу вання роз гля дався також Л. Тупчієнко-Кадировою 
[8]. У ряді пуб лі ка цій М. С. Костенко висвіт лено окремі аспекти інфор ма-
цій ного забез пе чення худо ж ньої куль тури та мис тецтва [9, 10, 11, 12, 13]. 
Вто ринні доку менти з обра зот вор чого мис тецтва вивча лися М. Шатровою 
[14]. Вод но час дослі дження сис теми біб ліо гра фіч них посіб ни ків (БП) 
з про блем худо ж ньої куль тури та мис тецтва як одного з засо бів інфор ма-
цій ного забез пе чення галузі до цього часу не здійс ню ва лось.

Ме тою цієї статті є висвіт лення аспек тів типо ви до вої кла си фі ка ції 
БП із худо ж ньої куль тури та мис тецтва й тен ден цій їх випуску біб лі о-
те ками Укра їни у 2009 р.

Віт чиз няні доку менти з худо ж ньої куль тури та мис тецтва від обра жа ються 
в посіб ни ках різ них біб ліо гра фіч них сис тем [пере важно дер жав ної (наці о-
наль ної) і власне галу зе вої]. Дер жавна біб ліо гра фія здійс нює опе ра тивне 
уні вер сальне інфор му вання про нові доку менти, опуб лі ко вані на тери то рії 
Укра їни. Галу зева біб ліо гра фія худо ж ньої куль тури та мис тецтва 
спря мо вана на інфор ма ційне забез пе чення зазна че ної сфери з вра ху ван ням 
як її спе ци фіки, так і змісту галу зе вих доку мен тів.

Най пов ніше уяв лення про віт чиз няні доку ментні потоки (у тому 
числі мік ро по токи біб ліо гра фіч них покаж чи ків) над ають уні вер сальні 
дер жавні БП Книж ко вої палати Укра їни ім. І. Федорова. Проте «літо пи си» 
не пода ють у сис те ма ти зо ва ному вигляді від омос тей про нові видання 
від по відно до сучас ної струк тури знань, що скла лася в галузі худо ж ньої 
куль тури та мис тецтва. Корис ту ва тися ними не зав жди зручно, оскільки 
біб ліо гра фічна інфор ма ція роз сі яна серед різ них дже рел (окремо реєст-
ру ються книги, статті, твори мис тецтва тощо). Крім того, гово рити 
про уні вер саль ний облік доку мен тів у сучас них умо вах можна лише 
зі знач ним сту пе нем умов ності, зва жа ючи на існу ючі про блеми функ -
ці о ну вання віт чиз ня ної сис теми обо в’яз ко вого при мір ника. Саме тому 
най більш зна чу щою лан кою вто рин них ресур сів куль ту ро ло гічно-
мис тець кого змісту є ресурси галу зе вої біб ліо гра фії, сис тема яких 
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фор му ється рядом віт чиз ня них інфор ма цій них уста нов різ ного рівня – 
від наці о наль них до регі о наль них.

Най важ ли ві шими при нци пами побу дови галу зе вої сис теми вто рин них 
доку мен тів є при нципи ком плекс ності, єди ного під ходу, спад ко єм-
ності, від кри тості та змі ню ва ності. При нцип ком плекс ності дає змогу 
виді лити в сис темі інфор ма цій них ресур сів дві під сис теми – під сис тему, 
що від обра жає загальні питання куль ту ро ло гічно-мис тець кого ком плексу, 
та під сис тему, що від по ві дає спе ци фіці окре мих галу зей (напря мів) 
мис тецтва й худо ж ньої куль тури. Реа лі за ція при нципу єди ного під ходу 
над ава тиме мож ли вість дося гати єдності в мето диці біб ліо гра фу-
вання, про цесі фор му вання наці о наль ної сис теми вто рин них галу зе вих 
доку мен тів тощо. Вра ху вання при нципу спад ко єм ності забез пе чу ва тиме 
опти мальне вве дення нових інфор ма цій них дже рел до масиву галу зе вих 
ресур сів, що склався істо рично. При нципи від кри тості та змі ню ва ності 
зумов лю ють мож ли вість опе ра тив ного реа гу вання на виклики часу, 
при та манні інфор ма цій ному середо вищу в сучас них умовах.

По точні галу зеві покаж чики літе ра тури з мис тецтва завдяки цілесп ря-
мо ва ному добору доку мен тів покли кані забез пе чу вати мож ли вість орі єн-
ту ва тися в основ них напря мах сучас ної худо ж ньої куль тури, мис тецтва 
та науки про них, при чому ефек тив ність поточ них покаж чи ків визна-
ча ється не лише пов но тою інфор ма ції та їх опе ра тив ністю, а й логіч-
ністю засто со ва ної кла си фі ка цій ної схеми, роз га лу же ністю довід ко вого 
апа рату. Однак, незва жа ючи на загаль но ви знану зна чу щість сиг наль ної 
інфор ма ції, БП не можуть повною мірою вико ну вати функ ції роз криття 
зміс тов ної струк тури доку мент ного потоку. Тому більш важ ли вим 
зали ша ється зна чення дже рел рефе ра тив ної інфор ма ції як невід’єм них 
скла до вих сис теми галу зе вого інфор му вання.

Од ним із чин ни ків ефек тив ного інфор ма цій ного забез пе чення худо ж-
ньої куль тури та мис тецтва є ство рення сис теми посіб ни ків рет ро спек-
тив ної нау ково-до по між ної біб ліо гра фії, що перед ба чає, крім того, 
визна чення типо ло гіч них засад їх кла си фі ка ції. Най більш при йн ят ними 
для вирі шення завдань кла си фі ка ції галу зе вих рет ро спек тив них нау ково-
до по між них БП є поєд нання під хо дів, уза галь не них у під руч нику 
за редак цією Ю. Зубова [1] та запро по но ва них Г. Швецовою-Водкою 
в навчаль ному посіб нику «Вступ до біб ліо гра фо знавст ва» [15]. Базу ю-
чись на їхніх поло жен нях, про по ну ємо в сис темі рет ро спек тив них 
нау ково-до по між них покаж чи ків з худо ж ньої куль тури та мис тецтва 
пози ці о ну вати такі кате го рії вто рин них доку мен тів: уні вер сальні, 
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загаль но га лу зеві, про блемно-те ма тичні, пер со нальні, покаж чики пері -
одич них видань та мате рі а лів з них, дже рела мета біб лі ог ра фії.

Уні вер сальні БП, як такі, що від обра жа ють доку менти всього 
уні вер суму знань, над ають мож ли вість (пев ною мірою) зорі єн ту ва тися 
в між пред мет них зв’яз ках галузі. Загаль но га лу зеві БП покли кані з мак си-
маль ною пов но тою від обра жати весь ком плекс питань пев ної галузі 
мис тецтва чи худо ж ньої куль тури. Різ но ма нітні аспекти про бле ма тики 
окре мих галу зей куль ту ро ло гічно-мис тець кого ком плексу охоп лю ють 
про блемно-те ма тичні посіб ники.

Важ ли вого зна чення для пер со ні фі ка ції худо ж ньо-твор чого про цесу 
в його істо рич ному роз витку набу ва ють пер со нальні БП, пере ва жа ють 
серед яких біо біб ліо гра фічні дже рела. Без пе реч ною є нау ково-прак тична 
цін ність покаж чи ків пері одич них видань і мате рі а лів з них, оскільки 
опуб лі ко вана в них галу зева інфор ма ція досить часто не пред став лена 
в жод них інших опуб лі ко ва них доку мен тах.

Від сут ність у сучас ній сис темі засо бів інфор ма цій ного забез пе чення 
худо ж ньої куль тури й мис тецтва Укра їни бага тьох жан рів рет ро спек-
тив них БП та пере ва жання в реаль ному масиві й потоці вто рин них 
доку мен тів внут рі ш ньо книж ко вих та при ста тей них спис ків літе ра тури 
вису ває необ хід ність ство рення пошу ко вих клю чів до існу ю чої мно жини 
біб ліо гра фіч них дже рел. Подібні функ ції вико ну ють покаж чики мета біб-
лі ог ра фії.

Важ ливе місце в сис темі інфор ма цій них ресур сів з худо ж ньої куль тури 
та мис тецтва посі да ють БП тво рів мис тецтва, серед яких виді ля ють 
ізо гра фічні, ното гра фічні, філь мог ра фічні, дис ког ра фічні дже рела. Серед 
ізо гра фіч них видань пози ці о ну ються покаж чики дер жав ної біб ліо гра фії 
як дже рела біб ліо гра фіч ної інфор ма ції про дру ко вані твори обра зот вор чого 
мис тецтва, а також рет ро спек тивні покаж чики дру ко ва них тво рів обра зо-
т вор чого мис тецтва й тема тичні ізо гра фічні посіб ники як резуль тат діяль-
ності біб лі о тек з обліку влас них фон дів обра зот вор чих видань. Ори гі нали 
тво рів обра зот вор чого мис тецтва біб ліо гра фу ються в ано то ва них ката ло гах 
худож ніх музеїв (у тому числі зве де них) та ката ло гах виста вок як дже ре лах 
від омос тей про роботи мит ців та місця їхнього збе рі гання.

Як дже рела біб ліо гра фіч ної інфор ма ції про музичні доку менти можуть 
роз гля да тися ката логи нових над хо джень до фон дів біб лі о тек та зве дені 
ката логи нот. Най пов ніша інфор ма ція про нові віт чиз няні нотні видання 
пред став лена в дер жав них БП. До основ них видів рет ро спек тив них 
ното гра фіч них видань нале жать загальні й тема тичні ното гра фічні посіб-
ники, ното гра фічні покаж чики з окре мих про блем та питань музич ного 
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мис тецтва, пер со нальні, реко мен да ційні ното гра фічні посіб ники, а також 
репер ту арні збір ники й довід ники для учас ни ків музич ної само ді яль ності.

Дже ре лами дис ког ра фіч них від омос тей є пере важно ката логи 
фоно тек. Поточна філь мог ра фічна інфор ма ція про по ну ється пере важно 
на сто рін ках пері одич них видань. Рет ро спек тивні філь мог ра фічні 
посіб ники пред став лені загаль ними й пер со наль ними покаж чи ками, 
ката ло гами філь мів, ката ло гами з окре мих видів кіне ма тог рафа, філь мо-
г ра фіч ними довід ни ками з окре мих питань кіно мис тецтва в про дов жу-
ва них виданнях.

Пев ного зна чення для інфор ма цій ного забез пе чення непро фе сій них 
інфор ма цій них потреб у галузі худо ж ньої куль тури й мис тецтва набу ва ють 
реко мен да ційні БП, кри те рі ями кла си фі ка ції яких можуть слу гу вати такі 
ознаки, як вік корис ту вача, визна че ність інте ре сів та рівень обі зна ності 
в про бле ма тиці галузі тощо. Серед посіб ни ків для шко ля рів та під літ ків, 
які вирі шу ють завдання щодо при щеп лення нави чок сві до мого сприй-
няття явищ худо ж ньої куль тури, можуть дифе рен ці ю ва тися ком плексні 
посіб ники й покаж чики з окре мих видів мис тецтва.

Ре ко мен да ційні посіб ники для молоді тра ди ційно були від обра жен ням 
реаль них від мін нос тей у рівні есте тич ного роз витку різ них груп молоді 
та харак тері їхніх само ос віт ніх запи тів. Авто рами під руч ника «Биб ли о-
г ра фия искусст ва» в межах цієї групи посіб ни ків про по ну ва лось виді ляти 
реко мен да ційні списки під го тов чого харак теру, посіб ники на допо могу 
пер вин ному озна йом ленню з осно вами тео рії та істо рії мис тецтва й посіб-
ники для поглиб ле ного вивчення тео рії та істо рії мис тецтва [1].

До кате го рії посіб ни ків для чита чів з висо ко роз ви ну тими есте тич ними 
запи тами вище зга да ними дослід ни ками, нато мість, належали покаж-
чики, що широко роз кри вали про бле ма тику мис тецтва й основну 
літе ра туру з неї, а також покаж чики тео ре тич ної літе ра тури, тема тичні 
й пер со нальні реко мен да ційні посіб ники [1]. Навіть за часів від нос ного 
роз квіту реко мен да цій ної біб ліо гра фії худо ж ньої куль тури й мис тецтва 
недо ста т ньою мето дич ною роз роб ле ністю від зна ча лася така ланка 
сис теми реко мен да цій них БП, як покаж чики для учас ни ків худо ж ньої 
само ді яль ності. Одним з ком по нен тів сис теми засо бів інфор ма цій ного 
забез пе чення непро фе сій них галу зе вих інфор ма цій них потреб є поточні 
реко мен да ційні покаж чики з худо ж ньої куль тури та мис тецтва.

Якість інфор ма цій ного забез пе чення галузі визна ча ється зде біль шого 
також рів нем роз витку регі о наль ної ланки інфор ма цій них ресур сів. 
Пріо ри тет ним напря мом діяль ності біб лі о тек регі о наль ного (як і міс це-
во го) зна чення є фор му вання ресур сів крає знав чого спря му вання. 
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Зок рема, обласні уні вер сальні нау кові біб лі о теки (ОУНБ) готу ють 
крає знавчі уні вер сальні, про блемно-те ма тичні, пер со нальні БП, міс цеві 
кален дарі зна мен них і пам’ят них дат, поточні покаж чики нових над хо-
джень галу зе вих доку мен тів, а також збір ники мето дич них біб ліо гра-
фіч них мате рі а лів з мис тецтва на допо могу масо вим біб лі о те кам.

Під су мо ву ючи вище ви кла дене, зазна чимо, що послі довне й успішне 
вирі шення про блеми ефек тив ного інфор ма цій ного забез пе чення худо ж-
ньої куль тури та мис тецтва зумов лено вирі шен ням ком плексу завдань 
тео ре тич ного та при клад ного харак теру. Роз робка доста т ньо струн кої 
схеми кла си фі ка ції БП ста но ви тиме важ ливе під ґрунтя для реа лі за ції 
при клад них, зок рема біб ліо мет рич них, дослі джень цієї важ ли вої ланки 
сис теми засо бів інфор ма цій ного забез пе чення галузі.

Біб ліо мет рич ний під хід до вивчення особ ли вос тей фор му вання пото ків 
доку мен тів перед ба чає вра ху вання ряду вимог, пов’я за них з визна чен ням:

– на пря мів біб ліо мет рич ного дослі джен ня;
– біб ліо мет рич них інди ка то рів і показ ни ків, які харак те ри зу ють стан 

дослі джу ва ного об’єк та;
– прин ци пів фор му вання репре зен та тив ного вибору об’єк тів та хро но-

ло гіч них меж дослі дження.
Вра хо ву ючи зазна чені вимоги, серед напря мів подаль шого біб ліо-

мет рич ного ана лізу мік ро по току віт чиз ня них БП з худо ж ньої куль тури 
та мис тецтва нами були окрес лені такі: визна чення типо-ви до вої, 
тема тич ної, гео гра фічно-ви дав ни чої та мов ної струк тури мік ро по току. 
Як біб ліо мет ричні інди ка тори роз гля да лися від по відні зони біб ліо гра-
фіч ного опису вто рин ного доку мента. Показ ни ками, які харак те ри-
зу ють стан роз витку мік ро по току БП, є струк ту ро вана за типо-ви до вою, 
тема тич ною, гео гра фічно-ви дав ни чою та мов ною озна ками кіль кість 
вто рин них доку мен тів, що отри мали само стій ний біб ліо гра фіч ний 
опис у випус ках щоріч ника Наці о наль ної пар ла ме нтсь кої біб лі о теки 
Укра їни (НПБУ) «Мета біб лі ог ра фія Укра ї ни» [16]. Дотри мання при нци пів 
фор му вання репре зен та тив ного вибору об’єк тів та хро но ло гіч них меж 
дослі дження зумо вило вибір в якості об’єкта дослі дження сукуп ності 
32 назв, від обра же них в остан ньому випуску покаж чика «Мета біб лі о-
г ра фія Укра ї ни» БП, що були видані у 2009 р. біб лі о те ками різ них типів, 
нау ко вими уста но вами, навчаль ними закла дами й над ійшли як обо в’яз-
ко вий при мір ник до фон дів НПБУ.

За резуль та тами здійс не ного ана лізу ми дійшли таких виснов ків щодо 
тема тич ної струк тури мік ро по току віт чиз ня них БП з худо ж ньої куль тури 
й мис тецтва. Тема тич ний діа па зон галу зе вих вто рин них доку мен тів 
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пред став ле ний такими темами, як зна менні та пам’ятні дати, куль тура 
й мис тецтво в цілому, музичне й обра зот ворче мис тецтво, дослі дження 
народ ного мис тецтва, діяль ність дія чів мис тецтва окре мих регі о нів, 
твор чість укра ї нсь ких ком по зи то рів, діячі укра ї нсь кого кіне ма тог рафа, 
регі о нальні пам’ятки істо рії та куль тури. Резуль тати ана лізу вказують 
на нерів но мір ний роз по діл БП у межах тем – від 15 видань, що сто су-
ва лися зна мен них і пам’ят них дат, до двох видань з ком плексу питань 
куль тури та по одному виданню з усіх інших тем у 2009 р. Типо-ви дову 
струк туру мік ро по току біб ліо гра фіч них дже рел з худо ж ньої куль тури 
та мис тецтва 2009 р. фор му ють такі види нау ково-до по між них, реко мен-
да цій них та дер жав них посіб ни ків, як кален дар зна мен них і пам’ят них 
дат (16 видань); поточ ний біб ліо гра фіч ний спи сок, інфор ма цій ний 
бюле тень і сиг наль ний посіб ник (по два видання від по від но); покаж чик 
змісту кален даря зна мен них і пам’ят них дат, біо біб ліо гра фіч ний нарис, 
біо біб ліо гра фіч ний покаж чик, пер со наль ний покаж чик (по одному 
виданню кож ного виду). Необ хідно від зна чити певну супе реч ність 
у пози ці о ну ванні окре мими укла да чами своєї біб ліо гра фіч ної про дук ції. 
Зок рема, у біб ліо гра фіч ному описі двох видань зазна ча лося лише «біб лі-
ог ра фіч ний посіб ник», що уне мож лив лю вало від не сення цих доку мен тів 
до кон к рет ного типу БП. Крім того, було вияв лено, що один з кален да рів 
зна мен них дат озна че ний як мето дико-біб лі ог ра фіч ний посіб ник (а такий 
жанр не вклю чено до жод ної уста ле ної кла си фі ка ції вто рин них 
доку мен тів). Ана ліз геогра фічно-ви дав ни чої струк тури мік ро по току 
БП з худо ж ньої куль тури та мис тецтва 2009 р. пока зує, що ліде ром випуску 
галу зе вої біб ліо гра фіч ної про дук ції є Київ (13 видань, з яких вісім здійс-
нені НПБУ; два – Книж ко вою пала тою Укра їни та по одному – Київсь кою 
облас ною біб лі о те кою для дітей та видав ницт вами «Зад ру га» і «Віс ник 
АНТ»). В усіх інших міс тах було видано від трьох (Дніп ро пет ровськ) 
до двох (Херсон, Ужго род, Івано-Фран ківськ) та один (Запо ріжжя, Чер ні-
гів, Луцьк, Донецьк, Суми, Хмель ниць кий, Чер каси, Тер но піль) видань. 
Пере важну біль шість серед галу зе вих БП ста нов лять видання, випу щені 
редак ційно-ви дав ни чими від ді лами ОУНБ. Крім того, пооди нокі посіб-
ники, які видані видав ницт вами «Дике поле» (Запо ріж жя), «Твер-
ди ня» (Луцьк), «Видав ництво В. Падяка» (Ужго род), «Фоліо» (Хар ків), 
«Під руч ники і посіб ни ки» (Тер но піль). Струк ту ру вання вияв ле них БП за 
мов ною озна кою пока зало, що жод ною іншою мовою, крім укра ї нсь кої, 
БП з худо ж ньої куль тури та мис тецтва в кра їні не вида ва лись.

Під су мо ву ючи вище ви кла дене, зазна чимо, що дина мізм сучас ного 
куль турно-мис тець кого прос тору зумов лює зміни в сис темі засо бів 
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інфор ма цій ного забез пе чення худо ж ньої куль тури та мис тецтва. Роз ви ток 
худо ж ньо-твор чої й нау ково-прак тич ної діяль ності та інфор ма ти за ційні 
про цеси викли ка ють зміни в номенк ла турі ресур сів, що про по ну ються 
інфор ма цій ними уста но вами для задо во лення галу зе вих інфор ма цій них 
потреб. Усе це поро джує необ хід ність подаль шої роз робки кла си фі ка ції 
та біб ліо мет рич них дослі джень інфор ма цій них ресур сів з про блем худо ж-
ньої куль тури та мис тецтва.
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